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  Pressemitteilung 
Erfolgreiche Jahresbilanz des Sächsischen Pflegerates. 
Berufsordnung für 40.000 Pflegende kurz vor Veröffentlichung. 

Anlässlich der letzten Sitzung im Jahr 2012 informiert der Sächsische Pflegerat über die Arbeit in diesem Jahr. 

Berufsordnung für 40.000 Pflegende kurz vor dem In-Kraft-Treten

Vor dem Hintergrund mehrerer Initiativen zur Einrichtung von Pflegekammern in verschiedenen Bundesländern, freut sich der Sächsische Pflegerat in diesem Jahr die Berufsordnung für beruflich Pflegende in Sachsen zum Abschluss gebracht zu haben. Gemeinsam mit dem Sächsischen Ministerium für Soziales und Verbraucherschutz konnte diese nach nunmehr 12 Jahren abschließend beraten werden. Nach letzten Änderungen wurde die Berufsordnung Anfang November von Frau Staatsministerin Clauß unterschrieben. Der Sächsische Pflegerat erwartet nun eine zügige Veröffentlichung und damit das In-Kraft-Treten der Berufsordnung für Pflegefachkräfte (PflBO) in Sachsen. 

Jetzt wird der Pflegerat Gespräche über die Möglichkeiten einer weitreichenden Verbreitung unter den 40.000 Berufsangehörigen in Sachsen führen. Er hofft bei diesem Thema auf weitere gute Zusammenarbeit mit dem Sächsischen Sozialministerium.
Neue Homepage - www.pflegerat-sachsen.de
Im Jahr 2012 konnte die Öffentlichkeitsarbeit des Pflegerates durch die im Oktober online gegangene Homepage deutlich verbessert werden. Ziel ist es, die Homepage als das Portal für pflegerische Berufspolitik in Sachsen zu etablieren. Neben aktuellen berufspolitischen Entwicklungen stellt der Pflegerat seine Aktivitäten vor und veröffentlicht seine Stellungnahmen sowie bedeutsame Veröffentlichungen der Mitgliedsverbände auf Landes- und Bundesebene. 

Erstmals stimmberechtigter Sitz im Landespflegeausschuss
Im Jahr 2012 erhielt der Sächsische Pflegerat durch eine gesetzliche Änderung der entsprechenden Grundlagenverordnung den, seit längerem  angemahnten, Sitz im Landespflegeausschuss mit Stimmberechtigung. Dadurch sind erstmals die Berufsangehörigen in Sachsen durch den Zusammenschluss ihrer Berufsverbände in diesem wichtigen Gremium gleichberechtigt mit Leistungserbringern und Kostenträgern vertreten.  

Neben der Mitwirkung in Gremien wie in den letzten Jahren, beispielsweise in der Fachgruppe externe Qualitätssicherung an der Sächsischen Landesärztekammer zum Thema Dekubitus oder die Überarbeitung der Weiterbildungsverordnung für Gesundheitsfachberufe in Sachsen in Zusammenarbeit mit dem Sozialministerium, ist es im Jahr 2012 gelungen, die Positionen des Pflegerates verstärkt in die öffentliche Diskussion einzubringen. Dazu nahmen die Mitglieder des Pflegerates an zahlreichen Veranstaltungen und Diskussionen als Gesprächspartner teil. 
Arbeitsschwerpunkte 2013
Im Jahr 2013 wird ein Schwerpunkt der Arbeit des Sächsischen Pflegerates auf der Begleitung der Bundestagswahl 2013 und Vorbereitung der Landtagswahl 2014 durch pflegepolitische Wahlprüfsteine liegen. 
Ein weiterer Schwerpunkt wird die Bestrebung zur Errichtung einer Pflegekammer sein. In einer Umfrage des Pflegerates im Jahr 2011 sprachen sich knapp 70% der befragten Pflegenden in Sachsen für die Errichtung einer solchen Pflegekammer aus. Dies ist die bisher größte Befragung zu diesem Thema unter Berufsangehörigen. 

Für Fragen zu unserer Arbeit und Bildmaterial stehen Ihnen Herr Michael Junge, Vorsitzender des Sächsischen Pflegerates und Frau Andrea Kuphal, Stellvertretende Vorsitzende des Sächsischen Pflegerates, gern zur Verfügung. 

Michael Junge


Andrea Kuphal

Vorsitzender




stellv. Vorsitzende
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Kooperationspartner





Berufsverband Heil- und Pflegeberufe e. V.








Bundesfachverei-nigung Leitender Krankenpflege-personen der Psychiatrie e. V.





Bundesverband Pflegemanage-ment e. V. Landesgruppe Sachsen 





Katholischer Pflegeverband e.V. 





Deutscher Berufsverband für Pflegeberufe Landesverband Mitteldeutschland e. V. 





Deutscher Pflegeverband e. V.





Schwesternschaft vom Deutschen Roten Kreuz Sachsen e. V.





Vereinigung der Hygiene-Fachkräfte der Bundesrepublik Deutschland e. V.





Akademie für Palliativmedizin und Hospizarbeit Dresden gGmbH





Verband Medizinischer Fachberufe e. V.
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